

財政部月底在港發人幣國債

香港文匯報訊 國家財政部下半年將在香港分兩次發行共280億元(人民幣,下同)的主權點心債,首批的五個期限國債將於6月29日進行招標。市場關注這批人民幣國債的定價水平,希望能給正在鬧資產荒的離岸人民幣市場帶來利好。

昨天刊登在香港金管局網站的招標公告顯示,財政部3年期、5年期、7年期、10年期和20年期五個期限國債發行分別為70億元、45億元、10億元、10億元及5億元規模。發行利率為上述品種國債投標確定的單一年息發行利率,每半年派息一次,每項投標均須以50萬元或其整數倍數為單位。

交通銀行香港分行為發行及交存代理。
3年期利率低於倫敦國債
路透引述中銀香港高級研究員應堅表示,估計3年期人民幣國債發行利率在3%至

3.1%,低於倫敦國債。又指目前香港人民幣資產荒很嚴重,國債發行可能會帶動點心債發行。應堅又認為,這個月香港國債收益率下降較快,與在岸國債收益率差已收窄到60個BP,相信是次發行對離岸人民幣市場是利好,短端資金成本已無點差。
財政部5月底在英國倫敦發行的3年期30億元人民幣國債,獲逾兩倍的超額認購,發行利率較初始詢價降了12個基點,為3.28%。
另有市場人士預計,是次三年期國債預計發行利率為3%。
財政部去年5月在香港發行6個期限離岸

人民幣國債,其中3年期國債中標利率2.8%,5年期國債中標利率為3%,7年期為3.36%、10年期為3.39%、15年期為3.6%、30年期為4.1%。
經過早前的調整後,目前人民幣離岸市場已漸趨穩,點心債二級市場交易亦有回暖跡象,點心債收益率明顯下降,顯示離岸市場對投資人民幣資產的需求回升。
渣打銀行預計,點心債的一級市場發行在第二季度可能仍然疲軟,預計今年點心債一級市場發行將下降41%至46%,到2,300億元至2,500億元,未償還債券市場規模將下降16%至18%。



市場關注這批人民幣國債的定價水平,希望能為正在鬧資產荒的離岸人民幣市場帶來利好。資料圖片

港交所夥湯森路透推人幣指數



港交所昨宣佈與湯森路透推出一系列聯合冠名的人民幣指數。資料圖片

率指數,同樣參考了一籃子貨幣,但欠缺韓圓。相反,他們的指數則有韓圓,因為韓國佔中國貿易約12%,亦是密切的貿易夥伴,很多市場參與者皆希望指數納入韓圓。此外,他認為有關人民幣指數的透明度高,可用於交易,符合國際監管組織標準。

港交所行政總裁李小加表示,該指數是集團人民幣產品的重要一員,認為未來30年,中國資本將繼續走向全球,以人民幣定價的國際股票及商品會愈來愈多,將有更多不同產品會以人民幣指數為基礎,該所會繼續鞏固其在推動離岸人民幣產品上的領先位置,香港亦將發展成為中國的環球資產定價中心。
RXY全球離岸人民幣指數,包含計算離岸人民幣(CNH)兌一籃子14種主要貨幣的表現,包括港元、日圓、美元、歐元、英鎊、澳元、加元等。新指數系列為具透明度的獨立投資工具,採用全球標準。

國銀租賃今招股籌65億

香港文匯報訊(記者 涂若奔)國家開發銀行旗下國銀金融租賃(1606)今日起招股,計劃發行31億股,其中28.67億股(約92.5%)為國際配售,約2.33億股(約7.5%)為公開發售,另有15%超額配股權。招股價介乎1.9元至2.45元,每手2,000股,入場費4,949.38元,預計7月11日掛牌上市。

國銀金融租賃計劃於6月24日至29日公開招股,以招股價中位數2.18元計,集資淨

額為65.367億元,將用於鞏固公司資本基礎,滿足持續增長的需要。中信證券國際、美銀美林及德銀為聯席保薦人。國銀租賃已引入6名基礎投資者,分別是長江三峽集團、中再集團、恒健國際、中國船舶工業集團、中銀投資和中交國際。

光證擬下月H股招股
光大證券近日公告披露,正在申請公開發行境外上市外資股(H股),並申請在香港

聯合交易所主板掛牌上市的相關工作。市場消息稱,光大證券目標在7月中首次公開發售,集資10億美元至15億美元(約78億至117億港元)。美銀美林、光大資本及瑞銀為聯席保薦人。
另有市場消息披露,內地複合調味料製造商頤海國際擬赴港上市,短期內會進行招股,集資額由早前的1億美元增加至至少1.5億美元,中金為獨家保薦人。根據上市文件,該公司2015年度純利為1,900萬美元。

京能潔能:對買企業債持開放態度

香港文匯報訊(記者 周曉菁)京能清潔能源(0579)董事長朱炎昨接受本報專訪時透露,母公司集團會致力加快技術提升和創新佈局,並承諾只要與清潔能源相關的業務,皆會積極納入上市公司之中。

朱炎指出,上市公司對收購其他新能源公司債均持開放態度,會在市場中審慎篩選,只要價值有提升,利好公司未來發展、利好股東收益的就一定會考慮。問及是否會在香港發債時,他表示之前公司有這樣的經驗,

會視乎金融市場的穩定性而做出決定。對於目前內地產能過剩,朱炎承認電廠建設有所放緩,需要平衡傳統能源和清潔能源之間的關係,發展「工業4.0」和「互聯網+」技術,提高效率,彌補儲能技術的短板。

內地3年核銷2萬億壞賬

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)隨着內地經濟增速放緩,商業銀行不良貸款連續18個月增長,不良貸款率則連升11個季度。中銀監審慎規制局副局長王勝邦表示,過去3年銀行業透過減值撥備已處理2萬億元人民幣不良貸款,目前撥備覆蓋率仍達到175%,完全有能力吸收潛在不良貸款損失,內地的債務風險總體可控。

國務院新聞辦公室昨天召集發改委、財政部、銀監會等有關負責人,舉行內地債務率分析及對策有關情況吹风會。王勝邦在會上說,內地70%貸款都有抵押擔保,國際貨幣基金組織(IMF)高估了內地銀行業的風險。

中銀監: IMF高估內銀風險

另一方面,國家發改委財政金融司副司長孫學工在吹风會上表示,內地債務風險總體可控,但潛在風險不容忽視。內地的債務表現為各領域不均衡,政府和家庭領域較低,非金融領域較高。內地政府和家庭領域可適當提高槓桿率,幫助企業降低槓桿率。
企業債務風險已有所暴露。孫學工稱,債務高企對企業和金融部門造成一定影響。「2011年以來,少數地區和個別行業已出現過局部債務鏈斷裂,比如溫州民間借貸風波、江浙滬魯等地鋼貿行業債務風險和山西煤炭行業債務風險等,目前上述地區和行業企業債務鏈斷裂風險已基本得到控制。」
孫學工還表示,在經濟下行壓力仍

較大的背景下,企業債務風險已反映為銀行不良貸款上升。部分地區和行業的企業間互保聯保現象普遍,導致交叉違約,加重不良貸款比例攀升。不過他強調,商業銀行撥備較為充足、財務狀況較好,完全有能力吸收可能產生的不良貸款損失。

債轉股未有實施時間表

此外,對於化解企業債務風險的重要手段債轉股,孫學工回答本報提問時表示,作為處理債務問題的手段之一,債轉股目前正處於研究論證階段,還沒有實施的時間表。不過此次債轉股市場化、法制化的方向已明確,債券轉讓價格由市場定價,並且無政府財政兜底。同時殞屍企業、失信企業不能實施債轉股。
孫學工指出,這次債轉股與1999年政策性債轉股有很大的不同。一是債轉股的對象企業,完全是由市場主體自己選擇,不像上次那樣由政府選擇。二是債權轉讓價格也是由市場主體協商處理,不像上次那樣按照賬面價值來處理。三是政府兜底責任,上一次是財政部來結賬,這回是沒有政府財政兜底。



國務院新聞辦公室召集發改委、財政部、銀監會等有關負責人,舉行中國債務率分析及對策有關情況吹风會。海巖 攝

觀望英公投 滬A失守二千九

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)英國脫歐公投北京時間昨日下午啟幕,預計將持續15個小時,A股投資者亦持觀望態度,大盤全日波動,至收市滬綜指跌0.47%,再度失守2,900點。不過,市場觀點普遍認為,英國是否脫歐,短期對於A股影響並不大,當短期外盤影響事件結束後,A股仍會有一定上攻機會。
隔夜美元下跌,人民幣兌美元中間價大幅上調227個基點,報6.5658,創逾兩周來最大升幅。市場人士指,受英國脫歐公投影響,外匯市場整體情緒謹慎,短期內人民幣匯率可能因風險事件加劇有所波動。
滬綜指昨昨開0.11%,報2,902點,之



滬綜指昨收報2,891點,跌0.47%。中新社

後圍繞2,900點展開爭奪。截至收市,滬綜指報2,891點,跌13點或0.47%;深成指報10,255點,跌42點或0.41%;創業板指報2,137點,跌7點或0.34%。兩市共成交5,237億元人民幣,較上日增量近400億元。

A股「騎呢事」:券唱好反遭澄清

券商撰寫研究報告評論上市公司的前景,因看法較為負面遭到上市公司反駁,雙方為此鬧出糾紛的事屢見不鮮。不過近日A股市場卻發生了一件截然相反的「騎呢事」,廣發證券發表了一份研報,對一家名為「興發集團」的A股公司大力唱好,不料後者非但不領情,甚至遭到唱衰更加緊張,第一時間發表澄清公告,對研報中的不少觀點逐條反駁。內地散戶紛紛戲稱,這是「馬屁拍在馬腳上」的典型。
一切要從廣發證券本週發佈的《興發集團(600141)點評:市值處歷史底部,電子化學品業務有待重估》說起。研報指出,興發集團是被忽略的電子化學產品集大成者,其子公司「興福電子材料」去年被評為中國電子化工材料專業十強,電子級硝酸生產規模世界第一。研報認為,興發集團估值位於底部,公司具備極大的向上業績彈性,持「買入」評級,並稱高層團隊屢次增持,對公司發展信心極強。
研報公佈當日,興發集團的A股股價立刻漲停。出人意料的是,該集團立刻發澄清公告,一一駁斥上文研報中的觀點。公告稱,興福電子材料的化學品業務佔公司主營業務比例較小,目前磷肥受農產品價格下降、國際市場庫存逐步飽和等因素影響,未

來磷肥市場可能面臨價格下滑的風險。對於今後的業績,集團稱未來資本投入仍然具有不確定性,請投資者以公司定期報告和臨時公告為準。

發公告提示風險

在公告末尾,集團還不忘給出風險提示:「目前公司生產經營正常,不存在應予披露而未披露的重大資訊,近期公司也未接受廣發證券等機構調研和媒體採訪,該報道僅代表相關機構和媒體的觀點,不代表公司觀點。」提醒廣大投資者「理性分析和投資,注意投資風險。」

網民指因監管嚴

這一「唱好反被打臉」的現象,引起內地散戶極大關注。不少分析認為,這是由於興發集團的股價大幅上升,容易引人詬病。當前內地監管層對這類股價異動的監管十分嚴格,上市公司急於撇清關係,或許是為避免牽涉其中。有網民戲稱,「現在風頭火勢,上市公司怕玩火上身」。也有網民認為,「人家公司砸盤壓價準備增發,你(券商)半路出來唱多,人家當然不幹了」。
其實,無論是唱好還是唱衰,皆應視為平常事,研報本身是否客觀公正,言之成理,廣大散戶心中自然有判斷。 ■香港文匯報記者 周曉菁

百度光大參投美比特幣初創企

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)美國比特幣創業公司Circle宣佈獲得6,000萬美元D輪融資,領投方為IDG、百度、中金甲子、中國光大投資管理公司和宜信等中國財團參投。Circle稱資金將用於發展內地市場,並已在內地組建了獨立公司,隨時準備進入內地市場與騰訊、阿里巴巴在支付領域展開競爭。
在宣佈新一輪融資消息的同時,Circle也透露了進軍內地市場的野心,稱本輪融資的

大部分資金將用於推動基於區塊鏈技術的社交支付系統在中國的發展,希望能將使用美元、英鎊、歐元和人民幣的消費者聯通起來。在獲得中國相關部門批准及找到銀行合作夥伴後,面向中國消費者的服務將正式啟動。

挑戰龍頭支付寶騰訊

Circle首席執行官傑里米·阿拉勒(Jeremy Allaire)表示,中國已經有了支付寶和

騰訊兩家本土企業。「我們進入中國(內地)並不想顛覆它們,但在那些想要與全球其他國家好友分享價值的中國(內地)用戶中,我們存有一定的機會。」
借鑑Uber入華的路徑,Circle已於半年前成立了獨資子公司Circle中國,目標客戶為已習慣通過社交媒體進行支付的用戶。公司強調,Circle中國將完全獨立運作,只是從Circle Global獲得成熟的技術支持。公司將在中國政府部門監管框架下開展業務。